

# 学知识 做灯笼 小记者爱眼护眼闹元宵



平顶山市科协 平顶山日报社 联办

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯“我的灯笼亮起来了!”2月24日上午,平顶山日报社小记者团联合汇视眼科开展爱眼宣讲小记者元宵节专场活动,小记者和家长一起参观河南省科普教育基地——汇视视觉健康科普馆,现场制作传统跑马灯,欢欢喜喜闹元宵。

当天上午,20多名小记者在家长的陪伴下参加了本次活动。小记者和家长首先参观了河南省科普教育基地——汇视视觉健康科普馆,了解眼睛的奥秘、眼睛与照相机的区别、动物与人眼成像对比等科普知识,并掌握了实用的近视防控知识。

当天是元宵佳节,为了让小记者感受传统节日气氛和传统文化魅力,科普馆的工作人员带着小记者动手做灯笼,一起闹元宵。在制作灯笼的过程中,小记者们了解了元宵节的由来、民间习俗等知识。他们和家长一起动手折叠、粘贴等,有说有笑,其乐融融。不到一个小时,小记者们便做好了各自的走马灯。他们迫不及待地打开灯笼的开关,一盏盏灯笼发出灿烂的光芒,喜庆又好看。大家提着灯笼,相互欣赏,共同道



小记者参观科普馆

出节日祝福,现场气氛温馨热闹。

来自湛河区实验小学二(10)班的小记者刘浩辰拿着灯笼,在科普馆拍照留念。“孩子打着自己做的灯笼闹元宵,

特别有意义!”妈妈陈彩霞表示,此次活动既锻炼了小记者的动手能力,加深了他们对传统节日的认识,还促进了优秀传统文化的传承与发展。

## 胜利街小学教育集团乐福校区: 24名优秀家长受表彰

本报讯2月27日,新华区胜利街小学教育集团乐福校区举行了开学典礼。典礼上,学校对76名优秀学生予以表彰;对尊师重教,教子有方,积极支持学校工作的24位优秀家长予以表彰。

据了解,为了做好家校共育工作,该校自2021年开始进行优秀家长评选

活动。评选标准包括关爱孩子,尊重孩子;教育观念正确,教育方法科学等6个方面。引导广大家长关注家庭教育,积极学习家庭教育知识,更新家庭教育理念,为孩子营造一个健康的家庭环境。

五(1)班周毅森的妈妈作为优秀家长代表发言。她说,家庭教育和学校教育一样重要,家长要多和老师沟通,积

极配合学校和老师的工作,让孩子可以德智体美劳全面发展。家长要经常鼓励孩子,多多表扬和肯定孩子的优点,增强孩子的自信心。更要像朋友一样和孩子聊天,多沟通,了解孩子的内心世界。在今后的生活中,让我们携手共进,为孩子们更加美好的明天而努力。

(王红梅)

## 建东小学教育集团: 扬传统文化 庆快乐元宵



学生做的手工 家长供图

本报讯做汤圆、制作手工灯笼、背诗歌、唱童谣、赏花灯……近日,卫东区建东小学教育集团开展了“我们的节日——元宵节”主题系列活动。

元宵节是我国传统节日,为弘扬中华民族传统文化,锻炼同学们的实践能力,建东小学教育集团开展了彩泥元宵我会做、童谣我会说、元宵习俗我来画等主题活动。

在彩泥元宵我会做活动中,学生们充分发挥自己的想象力和动手能力,柔软的彩泥在一双小手间搓、粘、切、捏,各种各样的元宵作品便诞生了,变幻出了一个神奇的世界。

在巧做花灯闹元宵主题活动中,同学们利用身边随手可得的材料,一边制作花灯,一边徜徉在欢声笑语中,共同感受元宵节喜庆祥和的气氛。

“传统节日凝结着中华民族的民族精神和民族情感,承载着文化血脉和思想精华。我们学校通过元宵节实践活动,让学生们体验民族文化的博大精深,体会传统文化的魅力。”该校党支部书记蔡云霞说。

(郝晓芳)



荷  
雷锋小学教育集团四(9)班 刘娇艳



龙年大吉  
雷锋小学教育集团二(6)班 付雨歆



龙年小子  
胜利街小学教育集团三(3)班 孙启航

## “小·问号”

东环路小学四(1)班 王熙诺

在我们家有个“小问号”,你要是问“小问号”是谁?那我就毫不犹豫地告诉你,他就是我伯伯家的弟弟王一诺了。如果你知道了我们之间的故事,就明白我为什么这么说了。

还记得妈妈带我们一起看兔子的时候,弟弟问我:“哥哥,为什么小兔子的眼睛是红色的?它们是怪物吗?”我不禁哑然失笑:“哈哈,当然不是你想的这样。因为它们的眼睛后面有很多血管,导致眼睛变成了红色,所以看起来红红的。”弟弟听完后长长地“哦”了一

声,说道:“原来是这个样子的啊,以后我就知道了。”

兔子的事情还没过去多久,“小问号”就又拿出新的问题考我了。我们种树的时候,弟弟问我:“为什么要种树呢?我们忙了这么久,就为了种树吗?”“当然不是啦!”我干脆这样回答他。弟弟又问我:“哥哥,既然不是这样,那又为什么呢?难道烧火取暖只能用木头而不能用煤炭吗?”我回答:“不仅仅是因为要烧火取暖,树可以吸收空气中很多的二氧化碳,净化空气,而且

它们的枝干可以建成建筑,所以树木对我们很有帮助。”弟弟听完激动地蹦蹦跳跳:“哥哥,为什么你懂得这么多啊?我也想要像你一样,可是我究竟怎么样才能懂得更多呢……”

其实啊,我今天告诉大家的也不过只是其中一些小问题罢了,他还有很多比较难的问题,我已经答不上来了!所以以后我一定要努力充实自己,那样不管他再问我什么问题,我都能答得上来,继续做一个让“小问号”崇拜的哥哥!

(指导老师:韩晓花)